

母亲坚守在隔离病房 8岁女儿画下穿防护服的“最美妈妈”

“大年三十,许多小朋友的爸爸妈妈都陪在孩子的身边,一家开开心心、团团圆圆吃着年夜饭。但是,我的妈妈是一名白衣天使,每天戴着口罩(zhào)、面罩(miànzhào),穿着防护服在没有烟火的战场上打zhàng(仗)。”

前两天,奉化区居敬小学二年级学生方之瑜画了一幅《我的妈妈》,记录下了妈妈穿防护服的模样,寥寥几句配文更是让人泪目。



8岁女儿画下《我的妈妈》

女儿画下妈妈穿防护服的样子

“明天我也去一线!排摸疫情!”

发朋友圈的是孩子的父亲方涛,同时配发了一张妻子穿防护服的背影和女儿的画。言语之间,颇有几分羡慕。

方涛说,这是女儿偷偷画的,是送给母亲的礼物,“我看了特别感动,就发朋友圈了,没想到大家都来点赞!”

画里画的是顾敏敏,奉化区人民医院的医生,从1月21日开始就在奉化区人民医院的隔离病房“战斗”。除了偶尔和妈妈电话视频连线,整个春节假期,女儿都没有见到母亲。

“放心,我会照顾好妹妹的”

在微信上看到女儿的画时,顾敏敏瞬间就落泪了。“没想到孩子这么懂事,感觉特别欣慰。”

她说,家里有两个女儿,一个8岁,一个2岁。“一直在隔离病房,好几天没有见到她们了。”

每次微信视频时,8岁的女儿都很懂事:

“妈妈,我今天的寒假作业做完了,算术题全对。放心,我会照顾妹妹的。”

“妈妈,你什么时候回家?”

每次面对女儿这样的问题,顾敏敏都有些不知所措,她心里默默想着。“等这场仗打完了,妈妈就回来了。”

“妈妈,你一定要注意安全,我们等你回来!”

女儿稚嫩的童音,总能带给顾敏

之前医院征集进新型冠状病毒感染的肺炎隔离病房一线医护人员的时候,顾敏敏第一时间报了名。“1月21日她本来说是下班开会,晚上8点多接到电话,说马上去隔离病房,让我给她准备好洗漱用品。”方涛说,作为家属,他只能全力支持。

在画里,女儿还写下了这样一段话:

“我问妈妈:为什么你不能陪陪我?妈妈说:我是一名共产dǎng(党)员,国家有难需要我的话,我就上去。这就是我最美的妈妈。”

敏一种力量。

这段时间,顾敏敏每天都是“全副武装”在隔离病房,不断有隔离人员送进医院。

因为医疗用品紧张,6个小时内都要穿着防护服、戴着面罩和口罩。“我们连喝水都省了,防护服穿着很闷,几个小时下来就浑身难受。”

前两天,顾敏敏在朋友圈发了一条动态:“一个班头下来,需要压疮小组会诊一下”,配发的是她拿下面罩和口罩时的样子,脸上、额头的压疮清晰可见。

“长时间佩戴口罩、面罩,现在她的脸上全是压疮,脸痛、耳朵痛,我看着都心疼。”方涛说,现在他能做的就是守护好这个小家庭,让她没有后顾之忧。

记者 薛曹盛 通讯员 王也儿

一家三口爱心接力 共同抗“疫”

本报讯(记者 滕华 通讯员 胡青蓝)一家三口,爱心接力,共同抗“疫”。日前,记者从宁波市奉化区妇联了解到有这样一户平凡的家庭,他们在今年春节进行了一场特殊的爱心接力赛。

胡孟军是奉化区尚田街道尚二村的一名党员,与妻子尹山波在城基路经营着“涌特建材店”。“夫妻店”虽然辛苦,胡孟军和妻子尹山波在管好店的同时,也积极参与村里垃圾分类、环境卫生整治等志愿服务活动,一家人和谐和乐,小日子过得格外温馨。

在2020年这个不平凡的春节,新型冠状病毒肆虐,战“疫”一线的动态实时牵动着胡孟军夫妻的心。看着媒体、网络、微信等各种渠道轮番播报着武汉医疗物资短缺的消息,夫妻俩决定购买一批口罩寄往武汉,希望能为抗击疫情出一份力,但是通过各种途径、多方打探,得到的回应都是缺货。

眼看着日子一天天过去,两人心急却使不上力。“虽然买不到口罩,武汉应该还需要其他的物资吧”,妻子无意中的话让胡孟军当下决定直接

捐2万元支持前方的防疫工作。尹山波知道后非常支持丈夫的决定,将原本打算用于购买化妆品的5000元也捐了出来。在这个温暖的家庭中,爱的接力已然开始。

在联系捐款过程中,16岁的儿子胡安知道了父母捐款的消息后,毫不犹豫地用自己的压岁钱中拿出5000元和父母一起“凑份子”。1月29日,凝聚着一家三口满满爱心和祝福的3万元通过奉化区红十字捐款专户捐出,支援武汉抗击疫情。

不仅如此,胡孟军后来还千方百计地购买到了500个3M口罩,无偿分发给周边有需要的村民。2月1日,又将其中的100个口罩无偿送给尚二村两委会在一线排摸的基层人员。

在和这一家三口的沟通中,胡安告诉我们,爸爸妈妈平时就经常奉献爱心,为自己树立了好榜样。“我觉得今年的压岁钱花得特别有意义!一线工作人员在疫情面前,冲在前面,守卫我们,我只是做了自己力所能及的事情。”胡安说。

这对社工夫妻 只能在战“疫”一线团聚

本报讯(记者 边城雨 通讯员 王婷婷 罗秋玲)这个新年,本应该团聚的江北区甬江街道永红社区熊威一家三口,却连见个面也难。熊威不仅自己上了战“疫”一线,丈夫也是一名社区工作者,疫情发生后一直坚守在岗位。

社区工作者虽不是医务人员,却也活跃在最前线。当大家足不出户的时候,他们却敲开一个个紧闭的门,排除一个个隐患,是这场战“疫”不可或缺的一部分。“每天都要排摸,宣传任务很重,我们俩都很晚才回来,下班时间不同步,也很难碰上面,女儿则扔给了外婆和奶奶照看。”熊威打趣地说,“这个新年,我们两夫妻只能在战‘疫’一线团聚了。”而这样的情况已经持续了一个多星期。

每天走访居民户,电话打得喉咙沙哑,爬楼爬得腿也酸痛,但熊威对这些辛苦只字

不提。因为工作需要,只能抽空通过电话与家人联系。最让他们牵挂的就是7岁的女儿,平常下班回家夫妻俩都会陪女儿直到入睡,现在只能在结束工作后跟女儿进行一次视频通话,看看自己的孩子。

熊威不时地在微信里看到丈夫戴着口罩深入防控疫情一线的现场照片。“担心是难免的,但疫情当前,我们社工是基层一线,而且我们夫妻俩也是党员,更是责无旁贷!”熊威说。

社区基层疫情防控压力大,每天都要对社区里的进出人员进行排查,确保不漏一户、不落一人。“防疫工作的要求很高,我们要全力落实到位。”熊威说,“不过这都是防疫工作的需要,毕竟我们是最基层的工作者,这是我的职责所在,也是一名党员的担当!”